

崇川法院发布电信网络诈骗犯罪审判白皮书 网络投资理财诈骗案占比超六成

法苑天地

晚报讯 2021年至今年6月,崇川法院共审结电信网络诈骗案件136件。22日,该院发布电信网络诈骗犯罪审判白皮书,介绍了打击电信网络诈骗犯罪的工作举措及典型案例。

白皮书显示,虽然2022年受新冠肺炎疫情因素影响,电信网络诈骗案件数量有所减少,但今年上半年的案件数量已接近2022年全年的数量,罪犯人数超去年全年的人数。整体来看,电信网络诈骗高发态势居高不下。

近3年,崇川法院受理的电信网络诈骗案件主要集中在网络投资理财诈骗、网络交友诈骗、网络购物诈骗三大类,这三类案件数量占比90%以上。其中,网络投资理财诈骗案件数量84件,占比高达61.8%。

白皮书指出,电信网络诈骗犯罪呈现多样化、复杂化、团队化,主要表现为诈骗手段新型多样、团伙作案趋势明

显、追赃挽损难度加大、关联犯罪增势显著等四大特点,其中涉及团伙作案的案件高达90%以上,团伙内部组织严密、分工明确,呈现出专业化管理、精细化分工、协作式运行等有组织犯罪特征。

当天,该院发布的典型案例中就有一个境外网络荐股诈骗案为团伙作案,可以说是现实版《孤注一掷》。犯罪分子从国内组织近百人持护照至泰国旅游,然后在泰国和老挝边境偷渡至老挝,搭建活动板房,实行工厂式、流水化的诈骗犯罪活动。该团伙大量添加国内股民微信,组建股票交流微信群,在群里扮演炒股专家老师、助理、开户专员、普通股民等各种角色,诱骗投资人在窝点自控黄金期货平台“长江金业”投资,先后诈骗20余名被害人共计507万余元。被告人回国后被公安机关抓获,退赔了部分被害人损失。

下阶段,崇川法院将继续充分发挥审判职能作用,依法从严、精准打击电信网络诈骗犯罪及关联犯罪,进一步加强追赃挽损力度,最大限度保障人民群众的财产安全和合法权益。

记者王玮丽 通讯员黄玲

酒吧KTV里的洋酒是真是假 崇川市监开展突击检查

晚报讯 坊间盛传酒吧、KTV等娱乐场所内假洋酒泛滥,我市娱乐场所内卖的洋酒到底是真是假?24日晚,崇川区市场监管局任港分局邀请洋酒专业鉴定人员对辖区内的酒吧、KTV等娱乐场所进行了一次突击检查。

当晚7时30分开始,执法人员携鉴定人员首先来到辖区滨江时尚广场的一家大型酒吧。在酒吧工作人员主动配合下,执法人员来到前期摸排的酒类仓库。鉴定人员对库房内的各种洋酒逐瓶检查,现场未发现假洋酒。酒吧负责人到达现场后,也向执法人员提供了其销售进口酒的进货

相关票据。

当晚,执法人员还在辖区检查了另外两家酒吧和KTV,检查的洋酒品种有伏特加和威士忌,涵盖“ABSOLUT”“芝华士”“马爹利”“杰克丹尼”等品牌。此次检查情况较好,未发现涉嫌侵犯注册商标专用权的洋酒。

今后,崇川区市场监管局任港分局将继续不定期邀请专业鉴定人员对辖区内的白酒、进口酒经营单位进行突击检查,一旦发现并经专业鉴定人员鉴定为侵犯注册商标专用权的酒类商品,将依据相关法律法规对涉案经营者进行严厉查处。

通讯员朱江 记者王玮丽

民警劝说男子取出“投资款”

几天后该平台已无法登录

晚报讯 “经过这件事,我明白了天上真的不会掉馅饼,我以后也要为反诈宣传贡献一份力量。”近日,张先生带着锦旗来到通州区公安局兴仁派出所,感谢民警及时劝阻,避免了他10万余元损失。

今年3月,张先生听朋友介绍在手机上做“公益活动”,投入资金后不仅可以帮助有需要的人,自己还能获得不菲的收益。张先生觉得这个项目很不错,当即就下载了“创益社”这一投资平台。起初,张先生只是进行了小额投资尝试,发现确实有钱赚后,便放开了胆子,开始大额投资。看着App里显示的金额越来越多,张先生的心里美滋滋的,觉得这个平台真的惠民利民。

近日,兴仁派出所接到上级反诈预警指令,张先生疑似正在进行虚假网络投资理财。派出所值班民警立即拨打张先生电话,让他停止资金投入,

速至派出所。见面后,民警果断告知张先生投资的平台是诈骗平台,千万不能再投钱了。

“可是,我前面投的确实赚钱了,也没发现有什么问题,应该不是诈骗吧。”“这些虚假投资平台就是前期给你小额返利,一旦你加大了投资,后面就没办法提现出来了,你现在赶紧把钱提出来,天上不会掉馅饼的。”经过民警连番劝说,张先生设法将平台的10万余元全部提现,并立即卸载了该App。随后,民警还帮张先生下载安装了“国家反诈中心”App,关停了境外来电。

几天后,出于好奇,张先生又下载了“创益社”App,想看看这款App是怎么诈骗的。可是,就在张先生输入账号密码登录时发现,这个平台已经无法登录。此时,张先生才恍然大悟,明白了民警为何执意让他将钱款提现出来。

记者张亮 通讯员王鹏飞

七旬老人摔倒昏迷情况危急 交警铁骑接力开辟生命通道

晚报讯 “老人摔了一跤昏迷了……堵在路上,救命啊!”22日晚6时许,通州二甲一名70岁的老人在家中摔倒昏迷,120救护车遇上七夕晚高峰交通拥堵,家属焦急万分。危急时刻,南通交警铁骑接力护送,为老人开辟“生命通道”。

当时,通州高架交警铁骑接到老人家属报警求助,老人在家中不小心摔倒,头部着地后有呕吐症状,失去意识陷入昏迷,急需送往通大附院救治。正值晚高峰,又是七夕节,路面较为拥堵,尽管是120急救车,但还是被堵在路上,家人心急如焚。

接警后,通州高架交警中队队长刘加武一边安排附近巡逻的铁骑队员张晏铭、张钰鹏、夏一琦等与老人家属取得联系、开辟绿色通道,一方面汇报指挥中心,安排绿波推送及南通交警铁骑接应。张晏铭等人在江海大道石江线路段与120急救车接头后,一路疾行,在通京大道立交与南通交警铁骑碰头。两路人马一前一后,一路喊话,25分钟内护送老人安全抵达通大附院。

最快速度,最暖呵护。后向家属了解,目前,老人生命体征平稳,正留院观察,幸好送医及时,否则后果不堪设想。 记者张亮 通讯员高莉雯

15元能修好却认为要4000元

维修方承认存在一定责任,并赔偿2000多元

“ 后续报道 ”

晚报讯 本报报道的大金空调维修一事(详情见江海晚报8月10日热线版)有了最新进展:记者昨天了解到,大金空调南通地区工作人员已向投诉人表示歉意,并赔偿2000多元。

9日,市民徐女士向南通报业新闻热线85110110反映,家中的大金空调突然无法正常启动。大金空调维修人员上门查看后,给出的结论是空调压缩机损坏,更换并安装新的压缩机需要约4000元。此次维修人员上门,徐女士支付了120元上门费。

考虑到家中大金空调已经使用近10年,花大价钱维修显然没有必要。于是,徐女士花费7000多元购买了一台新的格力立式空调。此后,徐女士请另一名机修师傅查看发生故障的大

金空调。出乎她意料的是,该机修师傅仅花费15元购买了一个电容器并安装后,空调就恢复了正常。

15元就能解决的问题,为什么大金空调维修人员却开出4000多元的价格?徐女士认为,因大金空调维修人员误判导致她购买新空调,造成多余的开支。

接到徐女士投诉后,记者联系了大金空调南通地区维修工作人员。对方表示,他们检修完全按照公司规定流程,也并不存在违规报价。大金空调维修师傅将空调压缩机的启动电容更换后,空调电源仍未正常启动;在此情况下,维修师傅判断可能是压缩机出现了卡缸,所以给出需要更换压缩机的结论。

昨天,记者就此事再次采访了大金空调南通地区工作人员。对方表示,此事他们确实应承担一部分责任,已作出2000多元赔偿。 记者张园



派出所的「不速之客」

24日下午3点左右,崇川公安分局城东派出所来了一位“不速之客”,引得前来办理业务的居民纷纷探头张望。据动物专家介绍,这是夜鹭幼鸟,属于国家三有保护动物。夜鹭被称为鸟界的“暗杀高手”,凭借着优秀的夜视能力关注水中动静,一旦有鱼儿冒头便迅速出击捕食。之后,民警将这只夜鹭装箱送至南通森林野生动物园。

记者张亮 通讯员陈姝冰